

— **A versendi igazgató-tanító ünneplése.** Versend község a napokban szeretettel ünnepelte a megyés püspök által most kinevezett igazgató-tanítót *Denz Istvánt*. *Than Nándor* üdvözölte az egyház község nevében, majd *Ujlaky Géza* jegyző a politikai község szeretetét tolmácsolta. Utána a Himnuszt és a magyar Hiszekegyet énekelte el a közönség.

— **Szülői értekezlet a polgári iskolában.** F. hó 18-án, (vasárnap) a polgári iskolában szülői értekezletet lesz d. e. 10 órakor a leányiskola részéről *Jurcsék Irén* tanár a rajzteremben, a fiúiskolában ugyancsak d. e. 10 órakor *Németh Gizella* tanár az éneketemben.

— **Talált tárgyak.** Találtak egy gyermeksapkát. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Hogy születik meg a rendszeres, okszerű gyümölcstermelési mozgalom?** Azon cikkeknél a kapcsán, melyeket *Lukácsy István* miskei plébános-tól, földinktől Mohács gyümölcstermeléséről kaptunk, melyek közül a másodikat mai számunkban közöljük, a mohácsi rokonai köréből vett értesülés révén hirt adhatunk arról a nagyarányú gyümölcstermelési propagandáról, melyet a kalocsai járásban, ahová az ő plébániája tartozik, kifejti. *Dr. Markó Jenő* járási főszolgabíró társaságában bejárta a járásnak mind a 19 községét, melyekben a főszolgabíró elnöklété alatt tartott népgyűléseken előadást tartott az okszerű gyümölcstermelés nagy gazdasági jelentőségéről s kiváló jövedelmező voltáról. Minden községben megalkotották a „Nemzeti gyümölcstermelő egyesületet“, melyben tagdíjat nem fizetnek, de a melynek tagjait az a nemes gondolat fűzi össze, hogy a gyümölcstermelést a kereskedelem követelményei szerint fellendítsék. Ezek az egyesületek idővel szövetkezetekké tömörülnek, hogy pénzügyileg is alátámasszák a gyümölcstermelő mozgalmat. Legutóbbi előadást a kalocsai „Keresztény Társadalom-tudományi egyesület“ben tartották, amelyen Kalocsa egész vezető-társadalmában élén gróf *Zichy Gyula* kalocsai érsekkel résztvett. A járás közönsége lelkesedéssel csatlakozott a kibontott zászló körül s a mozgalom oly arányt vett, mely szerint a járás dunamenti községeiben a Géderlaktól le Szeremléig az almatermelést fogja kultiválni, a járás keleti részében, a hajosi-sükösi platon a homokos talajnak megfelelő kajszin, cseresznye, meggy termelését. Magunk részéről csak azzal köszönhetjük a szép s hálás mozgalmat, ha Mohács társadalmában is, felismerve a kor intő szavát, mely új jövedelmező termelési ágak megnyitását sürgeti, szintén teljes erejével törekedne az okszerű gyümölcstermelés megvalósítására.

— **Jegyezze fel, mielőtt elfelejtené!** A Délbaranyai Rádióház, Vörösmarthy-utca 2, telefon 173. Beérkeztek a legszenzációsabb újdonságok. Árjajlat, felvilágosítás és szaktanács díjtan!

## A mohácsi összes társadalmi egyesületek tiltakozó népgyűlést tartanak vasárnap a trianoni béke ellen.

November 13-án 10 éve volt annak, hogy a ránk kényszerített trianoni békét törvénybe iktattuk. A Társadalmi Egyesületek Szövetsége ezt az alkalmat arra használja fel, hogy az ország minden részében

*tiltakozó népgyűléseket rendez, amelyeken a megcsonkított magyar nemzet emeli fel szavát a kegyetlen béke ellen.*

Mohácson vasárnap délelőtt 11 órakor a Széchenyi-téren lesz tiltakozó népgyűlés, amelyet az összes mohácsi társadalmi egyesületek megbízásából a Levente Egyesület rendez.

Csütörtökön délután 5 órakor a Tűzoltó Egylet tanácstermében volt az előértekezlet, amelyen minden mohácsi egyesület és iskola képviseltette magát.

*Schmidt Lajos* terjesztette elő a programot, amelyet az értekezlet el is fogadott.

Fél 11 órakor a levente zenekar körülfárja a várost zeneszóval, majd a Széchenyi-téren áll meg. Itt a program a következő lesz:

1. Himnusz. Játssza a levente zenekar.

2. Megnyitó beszéd. Tartja: *Schmidt Lajos*, a Levente Egyesület elnöke.

— **A rokkantegylet tagjait** kérjük, hogy 18-án, vasárnap délelőtt fél 11 órára a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségben okvetlen megjelenni sziveskedjenek, hogy a Széchenyi-téren 11 órakor tartandó Revíziós Liga népgyűlésen testületileg résztvehessünk. *Elnökség.*

— **A vármegyei gazdasági felügyelő** októberi jelentése szerint az időjárás az őszi munkálatokra nagyon kedvező volt s az őszi vetések az egész megyében jók. A kedvező időjárás lehetővé tette a késői szüretet, amely a must cukortartalmára természetesen igen kedvező volt. A szüret általában kitűnő volt s a cukortartalom is olyan, hogy mindennütt a kiforrás után jó minőségű bor várható.

— **Segítsünk a szegénysorsu tudósbetegeken!** Mint a súlyedő hajó kétségbeesett S. O. S. jelzése, egy viharzik a csonka hazán keresztül a József főherceg Szanatórium Egyesület segélyt kérő szövege: „Segítsünk a szegénysorsu tudósbetegeken!“ A legrettenetesebb betegség: a tuberculosistizedeli a csonka ország amugy is kevés magyarjait. És ott pusztít leginkább e rettenetes kór, ahol a legnagyobb a nyomor. Bizony a legtöbb tudósbeteg nem mehet Kairóba, sőt a legszükségesebb gyógykezelésre sincs elég pénze. Gondoskodnunk kell tehát ezeknek a szegény betegeknek az ápolásáról és megmentéséről. Nemzetmentő ténykedést végez a József főherceg Szanatórium Egyesület, amikor e szörnyű pusztító betegség ellen küzd. Természetesen a társadalom jószívűségére alapítja működését. A közel jövő-

3. Ünnepi tiltakozó beszéd. Tartja: *Erős József* igazgató.

4. A mohácsi sokacság nevében magyarul és sokacul beszél: *Csupits Lukács.*

5. Határozati javaslatok. Előterjeszti: vitéz *Horváth Kázmér* dr. városi aljegyző. Határozataiból a népgyűlés a Népszövetségnek küld Genf-be, lord Rothermerehez Angliába és Bethlen István gróf miniszterelnöknek.

6. A népgyűlést berekeszti *Schmidt Lajos.*

7. Hiszekegy. Játssza a leventezenekar.

A népgyűlésre az összes leventék, az iskolák növendékei zászlókkal, az összes társadalmi egyesületek képviselői jönnek el s bizonyára ott lesz Mohács város hazafias érzelmű közönsége is teljes számban, mert minden alkalmat s különösen az ily fájdalmasan keserű emléknapot kell megragadnunk arra, hogy a gyalázatos béke ellen tiltakozzunk.

A rendezőség a nép körében dobszóval adja tudtul a gyűlést, mi olvasóinkat ezuton hívjuk meg, hogy teljes számban vegyenek részt a tiltakozó népgyűlésen. Itt a trianoni vonal közelében ne legyen egy ember sem, aki ezen a gyűlésen nem jelenik meg!

ben Mohács r. t. város területén is gyűjteni fognak, amikor is az Egyesület arcképes és a városi hatóság által is jóváhagyással ellátott igazolványu gyűjtők a nagyközönség nemes szívéhez fognak fordulni. Segítsen aki tud! Adjon ki-kí tehetségéhez képest! Nemcsak embertársainak és a hazának, de saját lelkének is szolgálatot tesz vele!

— **A hadastyánegylet tagjait** felkérem, hogy f. hó 18-án, vasárnap délelőtt fél 11 órára a Geiger-féle vendéglőben okvetlen megjelenni sziveskedjenek, hogy a Széchenyi-téren 11 órakor tartandó Revíziós Liga népgyűlésen testületileg megjelenhessünk. *Elnök.*

— **Állatvásári kimutatás** az 1928. évi november hó 12-én tartott országos állatvásárról. *Felhatott:* Szarvasmarha 1210 drb, ló és csikó 5274 drb, juh 391 drb, sertés és malac 2521 drb, összesen 9421 drb állat. *Eladott:* Szarvasmarha 437 drb, ló és csikó 116 drb, juh 111 drb, sertés és malac 511 drb, összesen 1175 drb állat.

— **Keresztül ment a koesi egy kisfiu karján.** *Simon Imre* hercegszántói gazdálkodó öt éves kisfiát kukoricahordás közben súlyos szerencsétlenség érte. A kisfiu az egyik kocsiról oly szerencsétlenül esett le, hogy az egyik kerék balkarján haladt keresztül, azt eltörte és még a fején is kisebb sérüléseket szenvedett. *Simon Imre* előadása szerint *Molnár János* nagybaracscai földműves vitte ki a mezőre kisfiát a kocsiján. A kukoricaföldön, amikor a kocsit már megrakták, Mol-

nár a saroglya melyé ültette a kisfiut. Indításkor a lovak nagygyott rántották a kocsin, úgy, hogy a kisfiu ennek következtében kiesett a kocsiból. Az apa, a sajnálatos baleset miatt gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt tett feljelentést *Molnár János* ellen. A nyomozás folyik.

— **Az adófelszólamlási bizottságok jelöltjei.** A pécsi kereskedelmi és iparkamara a maga részéről az adófelszólamlási bizottságok tagjai közé Mohácsról a következőket jelölte: Az iparosok közül *Schmidt Lajos*, *Márton János*, *Menczinger József*, *Pazaurek József*, a kereskedők közül: *Vida Dezső*, *Pap József*, *Ehrenfeld Antal*, *Mautner Soma*, *Roheim Jenő* és *Freund Imre*.

— **Előkelő biztosító intézet** fix és jutalék mellett felvesz jó megjelenésű, összeköttetésekkel rendelkező urakat üzletszerzőnek. *Cim a kiadóhivatalban.*

— **Rágalmazási per** egy esők miatt. Érdekes rágalmazási per indult meg e héten. Egy mohácsi sokac leány tett feljelentést, hogy azt híresztelték róla, hogy a réten egy magyar legény nyel csókolózott. A leány tanúkkal kívánja igazolni, hogy a kérdéses vasárnapon a korzón sétált, később táncolni ment, tehát nem lehetett ott a réten. Az érdekes ügy rövidesen tárgyalásra kerül.

— **Tolvaj inas.** *Kovács József* Szt. János utcai sütő egyik inasa, amíg két inastársa a dunaszekcsői vásáron volt, azok kosarából összesen 270 pengőt ellopott s a pénzzel Budapestre szökött. Az államrendőrség intézkedésére a fiut Budapesten elfogták, Mohácsra hozták, ahol kihallgatása után átadták a bíróságnak.

A világhírű fatüzelésű

„ZEPHIR“

valamint

eredeti folytonegő

„PREMIER“

„BRENDA“

„KALOR“

„PÁRIS“

„ÉVA“

KÁLYHÁK

„ALFA“ asztaltűzhelyek és egyéb elsőrendű

TÜZHELYEK

a legnagyobb választékban és legolcsóbban

KRAMER ANTAL FIAI  
CÉGNÉL

Mohács, Király-ut 32. sz.